



运动也要勇当排头兵先行者

市级机关运动会展现新气象

本报记者 李一平

5月13日，“勇当排头兵先行者上海市市级机关运动会暨永远跟党走·上海城市徒步嘉年华”活动在长宁区虹桥体育公园拉开帷幕。市委常委、市委秘书长、市市级机关工作党委书记张为宣布开幕，副市长解冬，市政府参事室党组书记、主任兼市总工会主席莫负春等为活动鸣笛发令。

8点08分，伴随鸣笛声，约2100名机关干部自虹桥体育公园出发，开启徒步之旅。本次徒步设有6公里和10公里路线，参赛选手沿途经过生态绿道，最终回到虹桥体育公园进行赛后拉伸并体验嘉年华项目。

赛后嘉年华区域，设有长宁非遗集市、拍照合影区、奖牌DIY区和嘉年华游戏体验区。“滑雪机体验很好，在初夏还能体验一把滑雪的乐趣很奇特！非遗集市也让我们感受到了长宁的非遗文化。奖牌DIY体验很好，能定制属于自己的专属赛事体验。”一名党员干部在赛后感慨道。

来自上海市人社局的方舟是首次参与市级机关运动会，“对我们来说，这次活动也是一次很好的团建的机会，大家一起通过参与徒步运动、嘉年华的方式，提高凝聚力，为之后服务市民提供更好的身体条件。”除了这次市级机关运动会外，方舟在平日里同样也积极参与单位的体育活动和红色教育活动。“现在大家都很流行参与体育运动，毕竟好身体才是做好工作的本钱。”

此外，广大党员干部也纷纷表示，将以此次活动为契机，汲取伟大建党精神，为实现第二个百年奋斗目标，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中勇当排头兵先行者，不断创造新奇迹，展现新气象。

本次活动由上海市委组织部、市市级机关工作党委、市体育局、市总工会、长宁区政府联合主办。2023年市级机关运动会设有球类、拳操、棋牌等共6大类11个项目，从13日正式拉开帷幕，持续到11月结束，为期约五个月。



约2100名机关干部开启徒步之旅

本报记者 李一平 摄

场地预订抢手·民间赛事复苏·同好交流增多

大师赛预热提升民间网球热度

场地预定变得抢手，民间赛事迅速复苏，同好之间交流更多——对已展开近半的2023年，上海本地的网球爱好者穆啸天和旅居沪上的日本球友堀江康太郎有着近似的感受。这个5月，在ATP1000上海大师赛提前预热启动的同时，申城的民间网球热度也迎来一波提升：在2023年上海城市业余联赛网球联赛暨首届春季俱乐部团体赛的球场上，近300名爱好者率先登场。

专题撰稿 本报记者 章丽倩



球友也是专业观众团 期待金秋看台嘉年华

办的是业余比赛，但办赛标准却是一点不业余。上海网球协会副秘书长薛磊告诉记者，这回上海城市业余联赛网球联赛暨首届春季俱乐部团体赛，他们在选择办赛场地时花了心思。“这里是今年新开放的球场，场地使用的是和旗忠网球中心一样的地面，硬件条件非常不错。”

提起旗忠网球中心，在上海乃至全国其他城市的网球圈里，都具有相当的知名度。自2005年场馆被投入使用起，旗忠网球中心就成了以前的上海大师杯和后来的上海大师赛的办赛场馆。这回，当球友们在业余联赛中“实地”感受旗忠氛围时，他们很多人的心里不仅想着以选手身份打好比赛，也对10月的上海大师赛提前期待了起来。

今年上海大师赛的档期是10月2日至10月15日（两天资格赛加12天正赛），根据办赛方近日在启动仪式上的透露，他们将为广大球迷提供更个性化的购票服务，比如会有亲子套票、冠军周套票、中央场馆全门票等。一边尽兴当业余联赛的选手，一边等着当上海大师赛的观众，球友王嘉浩说，这是近期最让他高兴的一件事。“打球的人里，应该说就没有不想去现场看（上海大师赛）比赛的。不管怎么说，我们在普通观众里总是相对专业的，所以大家的期待值很高。业余赛事已经红红火火地恢复了，现在我们就盼着10月快点到来。”



重回正轨热度升

张之臻崛起为业余联赛添把火

当近300位球友聚于一堂，畅快参赛时，在场边的谈资里，他们对业余网球和对职业网球的聚焦常可以合二为一。大伙儿一边谈论着上海球员张之臻近期在ATP巡回赛中创纪录的发挥，一边讲着“今年业余比赛明显多了”和“听说这里的地面跟旗忠是一样的”——这就是发生在本次上海城市业余联赛网球联赛暨首届春季俱乐部团体赛场边生动的一幕。

说到今年的申城民间网球热度，这回参赛的穆啸天无疑是球友中讲话较有说服力的一位。他既是“鹅鹅鹅”俱乐部队的领队，也是此番办赛场地崑崙网球中心的总经理。用穆啸天的话说，今年上海的业余赛事市场有了强势复苏乃至井喷的势头。

“我们这里有25片场地，1.5万平方米，能容纳300名选手同时开打。今年，各种网球比赛呈现‘井喷’的态势，双休日基本都有比赛。”穆啸天说，随着上海选手张之臻近期在马德里大师赛上有了创纪录的表现，这份热度网上又升了一阶，“就算是工作日，每天也有150多人来这里打球，每天还有许多前来租场地比赛的团队和俱乐部。”

本项赛事覆盖了各年龄段的业余爱好者，且分为同乐组、精英组和大师组，各组别分别进行比赛，此举旨在让不同水平的球友都可以找到棋逢对手的感觉。

2023年，人们的生活重回正轨，对业余网球赛事的举办来说，这是一则重

磅利好消息。对此，上海网球协会副秘书长薛磊的最大感受是终于能放开手脚办比赛了。“疫情之后，比赛不再受人数限制，所以这次报名参赛的选手非常踊跃，名额都是被‘秒杀’的。”薛磊告诉记者，对那部分同样抱有热情却未能成功报名的爱好者来说，后来还有不少机会等待着大家。“春季赛之后，还有夏季赛和秋季赛。”较为完整的赛事体系也是办赛方拿出的诚意。

据了解，本次比赛采用联赛赛制，会为每一个参赛团队和每一位业余选手提供积分排名。成人和青少年各年龄组别的前八名可获得年终马桥杯总决赛的参赛资格，而参加团体赛的各家俱乐部也将按照不同组别最后的排名进入临港杯总决赛。